

## Во взаимодействии с регионом

**Р**ектор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев принял участие в межрегиональной конференции с иностранным участием «Перспективы развития медицинского туризма в Российских регионах: Рязанский край».

Организатором конференции выступила Ассоциация предприятий и организаций медицинского туризма «Мещерский край здоровья».

На конференции присутствовали Губернатор Рязанской области Николай Викторович Любимов, сенатор от Рязанской области Олег Иванович Ковалев, министр культуры и туризма Виталий Юрьевич Попов, министр здравоохранения Андрей Александрович Прилуцкий, представители министерств и ведомств региона, а также руководители учреждений здравоохранения и ведущих частных клиник нашего города.



На конференции состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве и взаимодействии между Рязанским государственным университетом и Рязанской



областной ассоциацией медицинского туризма (ПАМТ) «Мещерский край здоровья». Предметом меморандума является установление партнёрских отношений в целях долгосрочного, эффективного и взаимовыгодного сотрудничества участников, направленного на развитие регионального медицинского туризма.

Стороны договорились осуществлять взаимовыгодное сотрудничество в формате организации и совместного участия в научно-

практических и иных конференциях, форумах, семинарах, круглых столах, мастер-классах и других мероприятиях по вопросам медицины и медицинского туризма. Партнёрство будет осуществляться и в подготовке специалистов в области медицинского туризма на базе РГУ имени С.А. Есенина путём проведения совместных семинаров и иных видов образовательных мероприятий для студентов, а также в создании условий для разработки программ развития медицинского туризма Рязанской области, в том числе посредством подготовки студентами курсовых, дипломных, диссертационных работ по данной тематике.

**Дорогие студенты!  
Уважаемые коллеги!**

Начинается новый учебный год. Для каждого из нас он будет плодотворным: студентам он принесёт возможность новых свершений и открытий, преподавателям – творческие успехи и профессиональный рост. Сегодня наши ряды пополнили более двух тысяч студентов, которых я поздравляю с преодолением сложных испытаний – сдачей единого государственного экзамена и поступлением в вуз. Хочу поблагодарить первокурсников за сделанный выбор, их родителей – за оказанное доверие.

Впереди вас ждут годы труда, накопления и совершенствования профессиональных знаний, интересные встречи и новые друзья. Вы вошли в дружную и сплочённую семью университета с богатой и славной историей, берегите и приумножайте её традиции и достояние!

Образование было и остаётся важнейшей составляющей становления каждого человека. Опытные педагоги и талантливые благодарные студенты – это фундамент, который способствует успешному развитию РГУ имени С.А. Есенина. В предстоящем учебном году хочется пожелать всем новых научных свершений, творческих побед, здоровья, благополучия, счастья!

**Ректор РГУ  
имени С.А. Есенина,  
доктор исторических наук  
Андрей Иванович МИНАЕВ**

## Рязанская практика студентов из Донецка



**В**РГУ имени С.А. Есенина завершилась музейно-архивная практика студентов Донецкого национального университета под руководством заведующего кафедрой историографии и источниковедения, археологии и методики преподавания истории ДонНУ Юрия Николаевича Красноносова.

На первой встрече со студентами и преподавателями факультета истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина гости из Донецка познакомились с историей нашего университета, узнали, как и где пройдёт практика.

С приветственным словом выступили проректор по учебно-воспитательной работе и междуна-

родной деятельности университета Оксана Николаевна Исаева и декан факультета истории и международных отношений Оксана Игоревна Амурская, которые пожелали студентам из Донецка ярких впечатлений на рязанской земле. Доктор исторических наук, профессор кафедры истории России Алла Александровна Севастьянова вручила гостям буклеты об истории РГУ «Наш дом».

Студент 4 курса направления подготовки «Реклама и связи с общественностью» ФИМО Дмитрий Тужиков рассказал гостям об этапах развития вуза на основе презентации-сообщения.

Началом практики стала актовая лекция «Освобождение Донбасса в годы Великой Отечественной войны. Маршал С.С. Бирюзов», кото-

рую провёл доктор исторических наук, заведующий кафедрой истории России Александр Фёдорович Агарёв.

Студенты из Донецка встретились с ректором РГУ имени С.А. Есенина, доктором исторических наук Андреем Ивановичем Минаевым, который отметил: «С вами будут работать профессиональные преподаватели. Вы получите не только положительные эмоции, пребывая на древней рязанской земле, но и новые компетенции».

Кандидат исторических наук, заведующий кафедрой историографии и источниковедения, археологии и методики преподавания истории Донецкого национального университета Юрий Николаевич Красноносов отметил: «Нам приятно находиться в РГУ имени

С.А. Есенина, где нас радушно встречают. Студенты, которые приехали на практику – отличники и активисты. Мы надеемся, что это – первый десант Донецкого университета, наше сотрудничество будет укрепляться новыми визитами и совместными проектами».

Практика завершена. Студенты ДонНУ оставили свои впечатления об университете в Книге Чести факультета истории и международных отношений. Декан факультета Оксана Игоревна Амурская выразила надежду, что в дальнейшем отношения между вузами станут ещё крепче.

Студенты получили сертификаты о прохождении практики и памятные подарки с символикой вуза. В программе практики были работа в Главном архивном управлении Рязанской области, семинары, круглые столы, различные встречи.

Для студентов ДонНУ была организована обширная и интересная программа, в ходе которой они побывали в посёлке Гусь-Железный, посетили музеи факультета русской филологии и национальной культуры. Также студенты побывали в музее истории рязанского земства, в Государственном музее-заповеднике С.А. Есенина в Константинове, на городище Старая Рязань, где проходят археологическую практику студенты ФИМО, провели летний день в Рязанском кремле, осмотрели экспозиции в мемориальном музее-усадьбе академика И.П. Павлова.



# Новый взгляд на родной край

Студенты РГУ имени С.А. Есенина стали активными участниками I Международного форума древних городов, на котором собрались делегации из 15 городов, представляющие 9 стран дальнего зарубежья, делегации из 7 городов стран СНГ и делегации из 18 городов, представляющие 8 регионов России.

Участниками Форума стали города, возраст которых превышает 500 лет. На целую неделю наш город превратился в единую фестивальную и образовательную столицу древних городов. А одним из основных слоганов мероприятия стало выражение «Города меняются, история остаётся».

Студенты РГУ имени С.А. Есенина, волонтеры Центра развития добровольчества университета активно помогали в подготовке и проведении форума. Студенты института иностранных языков приняли участие в форуме в качестве волонтеров-переводчиков с английского, немецкого, французского и испанского языков. Основной задачей волонтеров-переводчиков было сопровождение делегаций из Мюнстера и Трира (Германия), Ловеча (Болгария), Спарты (Греция), Гренады (Испания) и других. Студенты переводили для гостей ознакомительные и исторические экскурсии по городу, сопровожда-



вы администрации города Рязань – в качестве профессиональных переводчиков работали преподаватели института иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина.

Участие в форуме дало студентам неоценимую возможность

применить на практике свои переводческие умения и умения межкультурной коммуникации, запомнилось насыщенной образовательной и культурной программой. Вместе с гостями-участниками они смогли посетить различные площадки и по-другому взглянуть на достопримечательности нашего города: Рязанский кремль, село Константиново, развлекательный комплекс «В некотором царстве». Кроме этого, все волонтеры и гости форума получили уникальную возможность насладиться красочным концертом с участием испанского ансамбля «Пути Фламенко», греческого коллектива традиционного танца «Рагпон», болгарской молодежной танцевальной студии и других творческих коллективов городов-участников форума.

Ольга БОЛОТНИКОВА,  
студентка ИИЯ РГУ,  
волонтер I Форума древних городов



ли представителей иностранных делегаций на все важные мероприятия в рамках форума (открытие в Рязанском кремле, пленарное заседание в областной Думе, открытие «посольств» древних городов на Лыбедском бульваре), помогали в свободное время.

На ключевых событиях форума – на официальной встрече губернатора Рязанской области с руководителями делегаций городов-участников I Международного форума древних городов в Рязанской областной Думе и на торжественном приеме гла-

## Сергей Рязанский: «РДШ в области развивается»

Студенты РГУ имени С.А. Есенина приняли участие во встрече с председателем Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» Сергеем Николаевичем Рязанским.

Свою поездку он начал со встречи с педагогами школ и вожатыми лагерей актива, реализующими в регионе программы РДШ.

Ещё до встречи журналисты спросили Сергея Николаевича Рязанского, как, по его мнению, работает местное отделение РДШ. Председатель организации ответил, что положительно оценивает

его деятельность: «Когда есть чёткая системность, когда видно, как работает региональный координатор с преподавателями или местный минобр со школами, можно говорить, что РДШ в области развивается: запускаются программы подготовки преподавателей и вожатых, много интересных мероприятий для детей. Очень важна сегодняшняя встреча, мне как руководителю нужна обратная связь».

Встреча проходила в формате диалога. Педагоги спрашивали о развитии и перспективах РДШ, новых направлениях и программах, о том, что сам Сергей Николаевич Рязанский хотел бы поменять в деятельности организации. Школьники интересовали более лич-

ные темы, например, как Сергей Николаевич Рязанский стал председателем Российского движения школьников, будучи космонавтом, а также какие испытания в подготовке к полётам ему запомнились больше всего.

На встрече Сергея Николаевича Рязанского с губернатором Рязанской области Николаем Викторовичем Любимовым шла речь о создании в регионе ресурсного центра Российского движения школьников, а также большого военно-патриотического центра, где будет проводиться работа с молодежью по линии РДШ и «Юнармии». Кроме того, на базе РГУ имени С.А. Есенина будет проходить подготовка вожатых РДШ.

Редакционно-издательский центр РГУ имени С.А. Есенина выпустил коллективную монографию «100 лет от биржи труда к службе занятости Рязанской области».

Авторами монографии выступили вице-губернатор Рязанской области Игорь Михайлович Греков, профессор кафедры управления человеческими ресурсами РГУ Валерий Сергеевич Емец, профессор, доктор экономических наук, заведующий кафедрой управления человеческими ресурсами РГУ Сергей Александрович Карташов. Рецензент монографии – ректор

## Монография о рынке труда региона

РГУ имени С.А. Есенина, доктор исторических наук, профессор Андрей Иванович Минаев.

В монографии, которая положила начало научному осмыслению и реализации в субъекте Федерации инновационного проекта «Служба занятости – новый формат», представлена история становления и развития службы занятости населения Рязанской области, проводится анализ проблем формирования и развития

рынка труда региона. Особое внимание уделяется вопросам информационного обеспечения процесса трудоустройства и регулирования занятости, профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации безработных граждан на современном этапе.

Книга адресована студентам, магистрантам, аспирантам, а также специалистам служб занятости и широкому кругу читателей.

Представители РГУ имени С.А. Есенина побывали на Всероссийском молодёжном образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме». Самую активную молодёжь страны собрали несколько смен: «Новые возможности развития студенческих объединений», «Образование будущего», «Цифровой мир», «Поколение доброй воли», «Эффективная политика», «Молодёжная команда страны».

## «Территория смыслов» – словно новая вселенная

В работе форума принял участие председатель профкома студентов РГУ имени С.А. Есенина Сергей Прошин, который в составе президиума Студенческого координационного совета профсоюза участвовал в его открытом заседании и общался с участниками смены.

Студенты РГУ приняли участие в работе площадки «Студенческие профсоюзные организации», которая впервые была организована на форуме.

Участники смены «Новые возможности развития студенческих объединений» встретились со спикерами, среди которых были хоккеист Александр Овечкин, заместитель мэра Москвы и руководитель аппарата мэра и правительства Москвы Анастасия Ракова, актёр и композитор Максим Бобков, журналист и специалист по выживанию Тимофей Баженов, ведущий «Русского радио» и голос футбольного клуба «Спартак» Макс Орлов и другие.

На смене прошли мастер-классы, дискуссионные клубы и нетворкинги. На форуме впервые прошли тренд-сессии, на которых обсуждались современные тренды развития студенческих объединений на глобальном, федеральном и локальном уровнях, проблемы и пути их решения.

Студентка юридического факультета РГУ имени С.А. Есенина Нелли ХАНИНЯН поделилась впечатлениями: «Территория смыслов» для меня – словно новая вселенная. Много нового, интересного и неизведанного. Очень рада, что смогла стать частью этого большого события».

Студентка факультета экономики Яна ПАНКОВА отметила: «Территория смыслов» – это огромная площадка для обмена опытом, получения новых знаний и знакомства с безумно крутыми людьми! Организаторы смогли совместить учебную и развлекательную программы, несмотря на то, что мастер-классы, тренд-сессии, точки смыслов и «диалоги на равных» занимали практически всё свободное время».

На «Территории смыслов» участники форума смогли поболеть за сборную России на чемпионате мира по футболу, посетить открытый летний кинотеатр, попробовать новый вид спорта, погрузиться в мир настольных игр, повысить уровень знания английского языка, узнать о возможностях путешествий без больших затрат, развить навыки публичных выступлений и узнать секреты эффективного взаимодействия внутри команды.

## Проект получил дополнительную поддержку

Проект студентки РГУ имени С.А. Есенина Ксении Корякиной «Университет третьего возраста» вошёл в перечень проектов, составленный экспертами и координаторами номинаций по итогам XV Всероссийского конкурса молодёжных авторских проектов в сфере образования «Моя страна – моя Россия», которым будет оказана дополнительная поддержка. Всего таких проектов тринадцать.

Проект направлен на реализацию Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию от 1 марта 2018 года, в котором, в частности, отмечается: «Наш нравственный долг – всемерно поддержать старшее поколение, которое внесло огромный вклад в развитие страны. У пожилых людей должны быть достойные условия для активного, здорового долголетия».

Руководство РГУ имени С.А. Есенина посетило официальную встречу с представителями АО КБ «Ситибанк» для подписания документов о продлении программы по предоставлению именных стипендий для студентов.

## Сотрудничество продолжается



Руководитель операционного офиса «Рязанский» и управления банковских операций Оксана Малутина от имени компании выразила заинтересованность в продлении программы, объяснив это тем, что стипендиаты являются не только потенциальными сотрудниками в будущем, но и настоящими партнёрами в продвижении бренда компании.

После подписания договора был объявлен конкурсный отбор стипендиатов на программу 2018-2019 годов. Для участия в конкурсе студентам необходимо подать заявку, написать эссе на одну из предложенных тем и пройти собеседование с представителями банка.



## ПАМЯТЬ не знает границ

На имя директора музея академика И.И. Срезневского РГУ имени С.А. Есенина Нины Васильевны Колгушкиной пришло благодарственное письмо из Киева – из Центральной геофизической обсерватории имени Бориса Срезневского.

Много лет Нина Васильевна занимается поиском и сбором материалов по родословной династии Срезневских. После визита в прошлом году к потомкам учёного, проживающим в Киеве, стало известно, что имя первого в Украине академика-метеоролога Бориса Измайловича Срезневского (одного из сыновей И.И. Срезневского) было присвоено Центральной геофизической обсерватории Украины.

В университетский музей обратились сотрудники обсерватории с просьбой написать для научного сборника статью об истории жизни династии Срезневских, о семье и потомках выдающегося метеоролога, долгие годы возглавлявшего главную геофизическую обсерваторию в Киеве.

Статья Н.В. Колгушкиной «Из истории династии Срезневских. К 170-летию Б.И. Срезневского» была помещена в сборнике ЦГО имени Бориса Срезневского на русском языке. Публикация, как указывается в ответе на статью, «вызвала огромный интерес среди сотрудников обсерватории и станций всей гидрометеорологической службы Украины».

Знаменательно то, что данный сборник, посвящённый юбилеям украинской метеослужбы, начинается с указа министерства внутренних дел Украины о присвоении Центральной геофизической обсерватории имени Бориса Измайловича Срезневского.

Статья заканчивается мыслью о том, что не только потомки интересуются своими предками, но и молодое поколение, стремящееся быть образованным. Поэтому музей И.И. Срезневского РГУ имени С.А. Есенина раскрывает имена рода Срезневских, чьи соизидательные труды являются актуальными в разных странах мира.

Информация предоставлена Музеем академика И.И. Срезневского РГУ

Музей академика И.И. Срезневского РГУ имени С.А. Есенина принимал почётного гостя – праправнука академика И.И. Срезневского из Эстонии Айна Труу.



По образованию он юрист, долгие годы работал в следственных органах в Эстонии, на Крайнем Севере – в Салихарде. Со своим знаменитым предком его связывает неугасимое влечение путешествовать по всему миру, которому он ежегодно посвящает около полугода. Практически нет ни одного континента на земле, где бы он не побывал.

В этот год он решил проехать по России: побывал в Петрозаводске, на Валааме, на Соловках, в Санкт-Петербурге, в Москве, откуда и приехал в Рязань. Впервые он побывал здесь в 2002 году по приглашению университетского музея, принял участие в Международной научно-практической конференции «И.И. Срезневский и русское историческое языкознание. К 200-летию со дня рождения академика И.И. Срезневского». По словам гостя, он «почувствовал тогда впервые связь со своим знаменитым родом и стремление поближе узнать тот край, из которого вышла большая талантливая династия, к которой принадлежат и потомки-современники».

Прежде всего Айн Труу посетил РГУ имени С.А. Есенина, встретился с проректором по воспитательной работе и международной деятельности Оксаной Николаевной Исаевой, которая рассказала об успехах в работе университета в этих направлениях, о всероссийских студенческих форумах русского языка, посвящённых уникальному и значимому для молодых филологов наследию академика И.И. Срезневского. Также он был рад познакомиться с проректором по развитию Сергеем Владимировичем Демидовым. Айна Труу провели по историческому зданию главного корпуса университета. Гость ис-

## Из Эстонии в Индию.

## Через Рязань



крепне поблагодарил администрацию вуза за внимание и поддержку работы музея академика И.И. Срезневского по сохранению памяти своего предка.

Слова признательности гость высказал и в университетском музее академика И.И. Срезневского, где он поработал над уточнением родословной, насчитывающей более 80 персоналий.

В Рязани Айн Труу посетил музей путешественников, где его принимали сотрудники музея, которые рассказали ему о роли рязанских путешественников в истории России. Большое впечатление на гостя произвёл праздник на родине С.А. Есенина, Иоанно-Богословский мужской монастырь, Рязанский кремль, замок барона Фон-Дервиза в Кирицах.

Самым значимым событием для него было посещение мемориальных мест в селе Срезнево. Он возложил цветы на могилу прапрадеда, а в сельском музее И.И. Срез-

невского оставил памятную запись. Здесь его встретила директор музея Людмила Николаевна Евтюхина, а также представители Шиловской администрации Людмила Николаевна Агафонова и Ирина Александровна Жарикова. По их приглашению Айн Труу посетил Шиловский краеведческий музей и этнографический центр. Как путешественник он высоко оценил работу краеведов малой родины династии Срезневских.

Из Рязани Айн Труу отправился дальше по России: в Белгород, затем в Сочи, в Красноярск, далее в города Казахстана, Киргизии. Путешествие закончится в конце ноября знакомством с городами и провинциями Индии. Целью путешествий, по его словам, является знакомство с природой, образом жизни и культурой разных народов, что даёт возможность не только узнавать мир, но и проявлять себя в роли миротворца, как делал это в XIX веке его предок в Европе.

Университетский музей академика И.И. Срезневского поддерживает связи с потомками учёного, проживающими в Москве, Санкт-Петербурге, Таллине, Киеве, Германии и Америке. Тем самым находит новые материалы для воспитательной и научно-просветительской работы.

Н.В. КОЛГУШКИНА,  
директор Музея  
академика И.И. Срезневского РГУ

Лето – долгожданное время жарких дней и свободы от учёбы. Каждый старается провести этот период с максимальной пользой: путешествует, работает или просто отдыхает. Как сделать лето ещё ярче, интереснее и положительнее – знают участники молодёжного образовательного форума «Таврида».

Что такое «Таврида»? Это площадка для талантливой молодёжи нашей страны, которая проходит в Крыму в течение полутора месяцев. В 2018 году на «Тавриде» организовали шесть смен: народная смена «Вместе», «Стрит-арт смена», «Смена молодых деятелей анимации и киноиндустрии», «Смена молодых деятелей литературы и театрального искусства «Экспериментальная сцена», «Лето, джаз и рок-н-ролл», «Творческая команда страны – добровольчество в сфере культуры».

С 16 июля по 31 августа молодые деятели культуры и искусства учились, обменивались опытом, создавали новое и отдыхали. В числе рязанской делегации встретились знакомые имена наших студентов и выпускников.

### О форуме – из первых уст

Екатерина ЖИРИХОВА,  
студентка 3 курса  
института психологии, педагогики  
и социальной работы РГУ:

– На «Тавриду» ездила уже в третий раз. Для меня – большое удовольствие окунуться в среду творчества и безграничного таланта

## Всё будет «Таврида»!



молодёжи. В этом году я попала на народную смену «Вместе», организованную впервые. На смене были занимающиеся народным творчеством и народными ремёслами. Я попала в школу народной росписи, где под чутким руководством специалиста осваивали разные виды русских росписей. Финальным предметом нашей школы стало создание расписного жёстовского подноса. Кроме того, я получила огромный заряд эмоций на год и приобрела друзей со всех уголков страны».

Татьяна БОРИСОВА,  
выпускница филфака РГУ,  
получившая грант на издание  
детской книги:

– Я оказалась там так: подала заявку на «Тавриду», написала сценарий для коротко-

ют мало. Это такой странный возраст, когда тебе ещё не интересны взрослые книги, но и сказки для малышей уже не впечатляют. Нужно что-то мощное, но лёгкое, приключенческое и такое, чтобы после этого хотелось горы свернуть. Вот о таких вещах моя книга. Особенность смены – направление – кино и анимация. Сейчас я учусь во ВГИКе на драматургии, в магистратуре и активно пишу сценарии фильмов. По моей книге тоже будет сценарий, но сначала нужно издать книгу.

Анастасия МАЙЕР,  
студентка 4 курса физмата РГУ:

– На форум я попала, как и все участники: сначала регистрация на АИС, потом подача заявки на «Тавриду», выполнение творческого задания и всё. Дальше – долгое ожидание заветного приглашающего письма. Смена, на которую я ездила, называется «экспериментальной», потому что организаторы впервые решили объединить театралов с писателями и бардами. Настроение после «Тавриды», конечно, максимально вдохновлённое, хочется без остановки что-то делать, творить. Форум принёс невероятно много знакомств. Сложно объяснить, какая на «Тавриде» царит энергетика с учётом того, что каждый человек – человек искусства. Расставаться с новыми друзьями было тяжело. Пожалуй, «Таврида» – это лучшее, что со мной случилось этим летом.

Алина АТОУЛОВА,  
студентка 3 курса филфака РГУ

Фото из личного архива  
и с официального сайта «Тавриды»



# Вместе с соотечественниками в Великобритании

**Студенты РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в круглом столе по вопросу сотрудничества рязанской молодёжи и российских соотечественников в Великобритании, который прошёл при поддержке Российского центра науки и культуры.**

С приветственным словом выступила председатель Молодёжного Координационного Совета Великобритании и Северной Ирландии Анастасия Томм, которая рассказала о деятельности Молодёжного координационного совета российских соотечественников в Великобритании и о планах на будущее.

Главной темой для обсуждения стало международное сотрудничество с соотечественниками и как оно может повлиять на развитие общественной дипломатии между двумя странами.

Посредством приложения Skype с приветственным словом выступил председатель Палаты Русских Сообществ Великобритании и Северной Ирландии Олег Сотниченко. Он рассказал о жизни

российской диаспоры в Соединённом Королевстве и о проведении культурных мероприятий, направленных на сохранение языка, литературы и культурного наследия. Важной является и работа российских соотечественников, направленная на улучшение образа России среди англичан. Олег Сотниченко отметил важность помощи российских соотечественников Великобритании в подготовке проведения таких мероприятий как Всемирный фестиваль молодёжи и студентов 2017 года в Сочи и ЧМ по футболу ФИФА 2018 года в России. Такая деятельность доказывает, что соотечественники – это серьёзные партнёры для России, которые могут активно подключаться к планированию и успешной реализации подобных мероприятий. Было отмечено, что сформирована делегация для участия в 6-м слёте молодых соотечественников в рамках молодёжного форума «БалтАртек» и на молодёжный образовательный Форум «Евразия».

С помощью приложения Skype опытом работы с российскими соотечественниками поделился глава департамента по международ-

ному сотрудничеству РГУ имени С.А. Есенина Олег Сулица, отметивший важность работы с соотечественниками из разных стран. Он рассказал об особенностях академической мобильности как фактора интеграции российской молодёжи по всему миру. РГУ имени С.А. Есенина активно сотрудничает с Японией, Китаем, Германией, Арменией, Испанией и с другими странами. В рамках международной деятельности в РГУ имени С.А. Есенина проводится множество международных форумов для иностранных студентов и российских соотечественников. Так, с 29 августа по 3 сентября при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь) и Фонда Горчакова проходит Балканский Форум. Также в Рязани планируется проведение Форума российских соотечественников.

Студентки РГУ имени С.А. Есенина рассказали молодым соотечественникам о плюсах образования в России для иностранных студентов и российских соотечественников, поделились своим видением налаживания конструктивного сотрудничества между российской



молодёжью и соотечественниками, проживающими в Великобритании.

В рамках круглого стола члены молодёжного совета поделились опытом участия в международных молодёжных форумах, которые проходят на территории Российской Федерации. Представитель МКСОПС Роман Заморин подчеркнул тенденцию повышения заинтересованности молодых соотечественников в обучении в российских университетах. Роман отметил растущее желание молодых британцев посетить Россию и развезить стереотипы, на что очень позитивно повлиял ЧМ по футболу 2018 года в России.

Накануне проведения круглого стола студенты РГУ имени С.А. Есенина посетили резиденцию посла в Лондоне и пообщались с историей резиденции и нынешней жизнью в ней.

Круглый стол по международному сотрудничеству молодёжи Рязани и российских соотечественников в Великобритании является одним из пунктов реализации дорожной карты, которая была принята на I Всебританской молодёжной конференции российских соотечественников в г. Грэйс, которая прошла при поддержке посольства Российской Федерации в Лондоне, Россотрудничества, Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь), Профсоюза Unite.

В настоящее время идёт подготовка ко II Всебританской молодёжной конференции российских соотечественников в Великобритании.

**Елизавета РЕВКОВА,**  
начальник отдела  
академической мобильности  
и протокола УМД РГУ

# Летняя стажировка в китайском вузе-партнёре

**Студенты и слушатели, изучающие китайский язык в Институте иностранных языков и в НОП «Институт Конфуция» РГУ имени С.А. Есенина, вернулись с ежегодной летней стажировки в Чанчуньском университете (КНР).**

Летний лагерь в вузе-партнёре – это традиционный проект Института Конфуция, который даёт возможность изучающим китайский язык посетить страну изучаемого языка и погрузиться в необычную культуру. Считается, что подобные краткосрочные стажировки – оптимальный вариант для начинающих изучать иностранный язык.

Стажировка организована таким образом, что образовательная и культурная составляющие эффективно сбалансированы, и за короткий период участники успевают не только совершенствовать уровень владения языком, но и познакомиться с различными культурными проявлениями, без которых изучение языка, а особенно китайского, невозможно.

Вот и в этот раз программа летнего лагеря включала интенсивные занятия по китайскому языку в первой половине дня, которые проводили преподаватели Чанчуньского университета, а вторая половина дня была посвящена занятиям по культуре: ребята плели традиционные китайские узлы, вырезали из красной бумаги, учились основам каллиграфии и китайской живописи. Помимо этого, программа стажировки включала занятие по пекинской опере, начиная с по-



сещения театра и заканчивая расписыванием масок, занятие по традиционной китайской гимнастике тай-цзы, традиционную чайную церемонию и многое другое, что позволило студентам и слушателям полностью погрузиться в языковую и культурную среду.

Интересным и полезным с образовательной точки зрения уже второй год является такой элемент летней стажировки как «home visit»: участники лагеря провели целый день в китайской семье, не только наблюдая, но и непосредственно участвуя во всех повседневных делах гостеприимных хозяев.

Ещё одним новшеством летней стажировки в этом году стала поездка в Сиань – город, имеющий огромное историческое, культурное и экономическое значение для развития Китая. Ведь Сиань является одним из древнейших городов мира – он возник более 3 000 лет назад и пережил смену 13 императорских династий в качестве столицы Древнего Китая. Именно из Сианя начинали свой путь торговцы Шёлкового пути. Расцвета Сиань достиг при династии Тан, когда Китай стал самой влиятельной страной Азии. Культур-

ное наследие династии Тан настолько велико, что этому посвящены сотни исследований, а поэтические традиции, установившиеся во время правления этой династии, сравнивают по своему значению с поэзией Серебряного века в России. Именно переводами поэзии династии Тан на

русский язык занимаются в рамках очередного проекта Института Конфуция учёные РГУ и Чанчуньского университета.

Об этом и многом другом рассказали ребятам сопровождающие их по Сианю преподаватели нашего вуза-партнёра. И, конечно, участники стажировки увидели знаменитую Терракотовую армию – уникальную достопримечательность, представляющую собой около 9 000 воинов и лошадей – глиняную армию одного из самых почитаемых китайских императоров Цинь Шихуанди.

По окончании этой исторической экскурсии студенты и слушатели описали свои впечатления от поездки в Сиань в сочинении-эссе на китайском языке.

На закрытии летнего лагеря все участники не только благодарили организаторов, но и показали свой уровень владения китайским языком, исполнив несколько традиционных прощальных песен и представив отрывки из современной китайской пьесы.

**Е.Л. МАРЬЯНОВСКАЯ,**  
директор Института Конфуция РГУ

**Делегация РГУ имени С.А. Есенина в составе начальника управления международной деятельности Олега Андреевича Сулицы, доцента кафедры информатики, вычислительной техники и методики преподавания информатики физико-математического факультета, руководителя научной проектной лаборатории для обучающихся «STEM-центр» Виталия Александровича Романчука, доцента кафедры всеобщей истории и международных отношений факультета истории и международных отношений Юрия Олеговича Толмачева приняли участие в очном этапе междисциплинарного проекта «MathBridges» в Вестфальском университете (г. Мюнстер, Германия).**

## Мюнстер собирает единомышленников



В рамках проекта представители Австралии, Австрии, Боливии, Бразилии, Германии, Коста-Рики, Мексики, Норвегии, Перу, Польши, России, Японии обсудили интерактивные способы популяризации математики, истории и культурного наследия среди молодёжи, обсудили методику преподавания математики в разных странах, а также представили математические задачи, историю мостов своих городов.

В ходе визита делегация РГУ провела переговоры по расширению сотрудничества с международным и научным департаментами Вестфальского университета.

Вестфальский университет, администрация города Мюнстера проявили большой интерес к молодёжному международному проекту «Дружим городами», который

пройдёт в Рязани в конце ноября с участием молодёжи Рязани и Мюнстера в рамках гранта Росмолодёжи при организационной поддержке управления международной деятельности РГУ имени С.А. Есенина.

Управление международной деятельности выражает благодарность инновационному отделу научного департамента, международному департаменту Вестфальского университета, международному департаменту администрации города Мюнстера за организацию визита, а также пресс-службу РГУ имени С.А. Есенина за фотографию Глебковского моста Рязанского кремля.

**Елизавета РЕВКОВА,**  
начальник отдела  
академической мобильности  
и протокола УМД РГУ



# Центр японских единоборств как возможность укрепления отношений между странами

**В здании физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном «Классика» РГУ имени С.А. Есенина открылся Центр японских единоборств.**

На торжественном открытии присутствовали ректор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев, молодёжная делегация из Японии под руководством Окадзаки Хирото, председателя Технического комитета Международной федерации Кёкусин-кан, директор Центра японских единоборств Сергей Борисович Петрыгин. Ректор РГУ Андрей Иванович Минаев отметил важность открытия Центра как возможность укрепления отношений между странами.

Председатель Технического комитета Международной федерации Кёкусин-кан Окадзаки Хирото прочитал лекцию о здоровом образе жизни, а участники молодёжной делегации из Японии провели для студентов РГУ презентацию префектуры Фукусима и села Тамакава, а также урок каллиграфии.



Визит делегации из Японии состоялся в рамках проекта «Путь самурая» (мастер-классы по каратэ (кобудо) и здоровому образу жизни для молодёжи), который реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи, Японо-Российского центра молодёжных обменов, Федерации Кёкусин-кан каратэ-до России, Всероссийской организации Хосёкай, Министерства образования и молодёжной политики Рязанской области и Центра молодёжных международных проектов РГУ имени С.А. Есенина в рамках реализации гранта Росмолодёжи для молодёжных объединений.

Целью данного проекта являются формирование позитивного отношения к здоровому образу жизни и распространение ведущих практик в этой области, в том числе, за счёт развития эффективного международного молодёжного сотрудничества с использованием российско-японского партнёрства.

Визит делегации из Японии состоялся в рамках проекта «Путь самурая» (мастер-классы по каратэ (кобудо) и здоровому образу жизни для молодёжи), который реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи, Японо-Российского центра молодёжных обменов, Федерации Кёкусин-кан каратэ-до России, Всероссийской организации Хосёкай, Министерства образования и молодёжной политики Рязанской области и Центра молодёжных международных проектов РГУ имени С.А. Есенина в рамках реализации гранта Росмолодёжи для молодёжных объединений.

# Уроки созерцания объединяют молодёжь

**Совместная выставка традиционной китайской живописи «Нам хорошо жить и творить: уроки созерцания» научно-образовательного подразделения «Институт Конфуция» РГУ имени С.А. Есенина и Чанчуньского университета – вуза-партнёра РГУ в КНР организована в Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького.**

Открыла выставку заместитель директора библиотеки Надежда Николаевна Чернова, которая поблагодарила за совместный проект организаторов – РГУ имени С.А. Есенина, Институт Конфуция, а также гостью из Китая – директора Института иностранных языков Чанчуньского университета, профессора, доктора филологических наук, ведущего учёного провинции Цзяньлин Ван Цзиньлин.

Проректор по развитию РГУ имени С.А. Есенина Сергей Владимирович Демидов, приветствовал собравшихся и отметил, что «выставка имеет большое художественное значение, чтобы понимать эту живопись, нужен особый дар созерцания».

Директор Института Конфуция РГУ имени С.А. Есенина Елена Леонидовна Марьяновская подчеркнула: «Самое главное в картинах – это не физическое сходство, а передача сущности. Можно заметить, что все, кто рисовал эти полотна, просто прикладываются к природе, испытывают те же чувства, переживания, радость, удовольствие, которые испытывали они, когда увидели цветы, животных. Название выставки тоже не случайно, ведь уроки созерцания –



это уроки совместного восприятия и совместного переживания».

Гостя из Китая Ван Цзиньлин поблагодарила за организацию выставки и отметила: «Надеемся, что благодаря площадке Института Конфуция РГУ имени С.А. Есенина мы сможем соединить молодёжь двух стран».

На выставке представлены 52 работы, выполненные студентами Чанчуньского университета (КНР). Уникальность этих работ в том, что юные художники – студенты с ограниченными возможностями здоровья, которые изучают китайскую живопись Гохуа 国画 в Институте специального образования Чанчуньского университета. Полотна представляют традиционные жанры китайской живописи. Это цветы и птицы, пейзаж (горы и водоёмы), портрет, а также каллиграфию. Студенты, как и все мастера китайской живописи, использовали кисть, мягкую пористую бумагу, рисовую или бамбуковую, тушь и минеральные и растительные краски типа акварели.

**Алина ДЕМЬЯНОВА,**  
магистрант 1 курса филфака РГУ

**Делегация РГУ имени С.А. Есенина в составе директора центра молодёжных международных проектов Инны Григорьевны Веденькиной и начальника отдела академической мобильности и протокола Елизаветы Андреевны Ревковой посетила Седьмой российско-армянский межрегиональный форум, который состоялся при поддержке Министерства экономического развития РФ в столице Армении городе Ереван.**

## Налаживаем сотрудничество с Республикой Армения

Сотрудники управления международной деятельности РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в круглом столе, где обсудили эффективные формы взаимодействия молодёжных организаций Российской Федерации и Республики Армения, а также поделились опытом РГУ имени С.А. Есенина в этой области.

Также в рамках командировки представители РГУ посетили вуз-партнёр – Российско-Армянский (Славянский) университет. В ходе встречи с коллегами из международного департамента РАУ сотрудники управления международной деятельности РГУ имени С.А. Есенина обсудили механизмы организации академической мобильности между университетами, а также возможные формы создания международных молодёжных проектов в рамках студенческого клуба армянской культуры «Нор Шунч».

**РГУ имени С.А. Есенина посетили гости из Мюнстера, которые подписали соглашение с университетом в области образования и культуры. С первым председателем «Союза содействия партнёрству городов Мюнстер-Рязань» Биргит Люкемайер и вторым председателем Йорком Брокгумом встретились проректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности университета Оксана Николаевна Исаева.**

## Встретились партнёры



Организация городов-партнёров «Мюнстер-Рязань» и РГУ имени С.А. Есенина планируют развивать сотрудничество посредством обмена актуальной информацией о текущих проектах сторон в области образования и культуры, представительства Общества с российской стороны на базе университета, реализации совместных культурно-образовательных проектов с участием обучающихся и преподавателей университета, содействия развитию сотрудничества с образовательными организациями города Мюнстера в краткосрочной и долгосрочной академической

мобильности обучающихся и преподавателей, содействия развитию сотрудничества с образовательными организациями города Мюнстера в виде совместной реализации образовательных программ, содействия развитию сотрудничества с образовательными организациями города Мюнстера в плане разработки совместных образовательных программ, предполагающих выдачу двойного диплома.

Немецкая делегация посетила Рязань в рамках Международного проекта сотрудничества молодых людей с синдромом Дауна «Рисунем вместе».

## Китайский праздник двойной пятёрки в РГУ

**Институт Конфуция Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина отметил традиционный китайский праздник двойной пятёрки или Дуань-у. Празднование прошло под названием «Волшебный мешочек с благовониями как символ праздника Дуань-у».**

Сотрудники Института Конфуция познакомили студентов и слушателей с историей происхождения и обычаями праздника драконовых лодок. Праздник отмечается в пятый день пятого месяца по лунному календарю.

Возникновение праздника связано с памятью о древнем китайском поэте-патриоте Цюй Юане. Он жил в царстве Чу в эпоху Воюющих царств. Хотя Цюй Юань часто давал мудрые советы, царь, поверив доносам сановников, умышленно оговоривших Цюй Юаня, выслал поэта из столицы.

Вскоре войска царства Цинь захватили столицу царства Чу. Цюй Юань, узнав о поражении, не смог этого перенести и пятого числа пятого месяца покончил с собой, бросившись в реку. Согласно преданию, узнав о его смерти, люди в горе и ужасе бросились в лодки и долго искали тело поэта в реке, но так и не нашли.

И каждый год в день гибели поэта люди стали устраивать на реках гонки лодок, выполненных в виде драконов. Одновременно



с этим они бросали для Цюй Юаня в реку бамбуковые колечки, наполненные варёным рисом. Таким образом, появилась традиционная еда этого праздника – цзунцзы – завернутый в листья тростника клейкий рис.

Помимо этого, китайские преподаватели Института Конфуция научили студентов и слушателей шить сянбао (мешочки с благовониями) и провели мастер-класс по плетению браслетов.

Сянбао – мешочки с ароматными травами, их изготавливают следующим образом: из пёстрой шёлковой ткани шьют миниатюрные пятицветные мешочки, которые наполняют лекарственными травами. В этот день принято повязывать на запястье браслет, сплетённый из нитей пяти цветов. Он призван оберегать человека от злых духов и приносить удачу. Браслет нужно снять в первый дождливый день после праздника и выбросить в лужу. Авторы лучших сянбао заслужили призы и бурные аплодисменты.

**Мария САРАФАНОВА,**  
специалист  
по учебно-методической работе  
Института Конфуция РГУ



# Лето с «Синей птицей»

Летом 2018 года участники педагогического отряда «Синяя птица» РГУ имени С.А. Есенина работали в лагерях Рязанской и Московской областей, Краснодарского края, республики Крым, Болгарии, Греции и Кипра в качестве вожатых, культурных организаторов и старших вожатых.

С самой первой смены, в начале июня, бойцы «Синей птицы» приступили к работе в подмосковном лагере «Neo Camp». Каждая смена в этом необычном месте оригинальна и не похожа на предыдущую, а темы уникальны и неповторимы. За несколько лет сотрудничества «Neo Camp» стал для многих вожатых не просто лагерем, а местом, куда хочется возвращаться. Каждый день смены ребята в лагере ждали увлекательные игры, лазертаг сражения, пейнтбольные турниры, шоу-программы, праздники холи, скалодром, высотная полоса и другие интересные мероприятия и события.

Также вожатым педагогического отряда «Синяя птица» РГУ имени С.А. Есенина, в том числе и тем, кто проходил в лагере летнюю педагогическую практику, удалось поработать в детском лагере «Моряк», который находится в посёлке Абрау-Дюрсо на берегу Чёрного моря. За всё время смены ребятам предстояло разгадать тайну настоящего капитана и погрузиться в тематику морских путешествий. Такая летняя практика без сомнений оставила у ребят море позитивных эмоций.

Группа вожатых педагогического отряда РГУ имени С.А. Есенина «Синяя птица» отработала несколько смен в детском оздоровительном пансионате «Россия», который находится в городе Евпатория Республики Крым.



Путёвки отряду предоставлены государственным автономным учреждением культуры «Московское агентство организации отдыха и туризма» (Мосгортур), с которым «Синяя птица» сотрудничает уже несколько лет. Программа в этом году называлась «Форум ГТО». В течение смены проходило множество спортивных мероприятий, дети пробовали себя в черлидинге, сдавали нормы ГТО и принимали участие в чемпионате по футболу. Ребята признают, что три недели в лагере «Россия» пролетели как один день. Смена была насыщена различными развлекательными и познавательными мероприятиями.

А в Анапе, в санатории «Янтарь», педагогический отряд РГУ имени С. А. Есенина работал совместно с волонтерским белорусско-российским отрядом «Кеды». Тематикой смены стало путешествие по разным странам. Каждый день ребята зарабатывали очки, выигрывая в различных конкурсах и мероприятиях. Бойцы «Синей птицы» отмечают, что им было приятно сотрудничать с вожатыми из другого отряда, ведь это возможность поделиться опытом и узнать много интересных игр и пополнить свою методическую копилку.

В этом году педагогическому отряду удалось поработать в лагерях Junior Camp в Болгарии и на Кипре. «Мы с ребятами прекрасно про-

вели время – отличный пляжный отдых, активные игры, мастер-классы, дискуссионные клубы, насыщенная спортивная программа и уютная атмосфера – всё это подарил нам Junior Camp! Мы посетили множество экскурсий, купались в море и наслаждались времяпрепровождением на острове Кипр», – поделилась впечатлениями студентка факультета истории и международных отношений Нина Биланюк.

Но не остались без внимания лагеря и пансионаты Рязанской области. Студенты РГУ имени С.А. Есенина работали в оздоровительном комплексе «Звёздный», в лагере «Солнечный» и многих других. Они зарядились энергией и яркими эмоциями от работы с детьми.

На базе РГУ имени С. А. Есенина проходил детский дневной лагерь «Stem-camp», в котором также трудились вожатые «Синей птицы». Они проводили интересные игры и мероприятия, познавательные мастер-классы, спортивные соревнования и необычные прогулки.

Лагерь оставил в душе каждого вожатого только тёплые воспоминания, которые будут греть душу на протяжении всего следующего года.

**Анастасия ЛЕНТЯЕВА,**  
студентка 3 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

Студенты РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в организации международного этапа конкурса «Авиадартс-2018».

## Небо рядом

Волонтеры нашего университета в составе волонтерского корпуса Рязанской области помогли в проведении «Авиамикса» на полигоне в Дубровичах. Ребята работали со зрителями на трибунах и осуществляли навигацию.

Во время конкурса проходили военно-патриотические сборы Юнармии ВКС, где волонтеры университета работали с делегациями из Астраханской области и республики Дагестан.

Благодарность командующего Военно-воздушными силами России генерал-лейтенанта А.В. Юдина за помощь в организации военно-патриотических сборов Юнармии ВКС получила студентка факультета истории и международных отношений, координатор центра развития добровольчества РГУ Ксения Корякина.

Управление  
учебно-воспитательной работы РГУ

## Наши студенты – среди лучших

Студенты РГУ имени С.А. Есенина одержали победу на региональном этапе Российской национальной премии «Студент года 2018», который прошёл в нашей области второй раз.

Цель премии – найти, поддержать и поощрить заслуги студентов с особыми достижениями в различных сферах деятельности. В конкурсе – семь номинаций: творческая личность года, спортсмен года, журналист года, молодой учёный года, общественник года, студент года СПО, интеллектуальный ресурс.

На очном этапе студенты удивляли жюри талантами, креативной подачей и яркими достижениями. Среди большого количества участников две студентки вуза добились победы в разных номинациях. Студентка 3 курса отделения журналистики факультета русской филологии и национальной культуры Екатерина Краморенко признана «Журналистом года». «Общественником года» с высшим баллом стала студентка 4 курса института

иностранных языков Вероника Попова.

Учредителями областной студенческой премии «Студент года 2018» выступают министерство образования и молодёжной политики Рязанской области, региональные отделения «Российского союза молодёжи» и «Ассоциации студентов и студенческих объединений России».

В 2018 году на соискание премии было подано 30 заявок от студентов образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования региона. На заочном этапе жюри оценивало соответствие кандидатов заявленным требованиям, в рамках очного – участники провели самопрезентацию и ответили на вопросы экспертов.

В рамках торжественной церемонии жюри наградило победителей и лауреатов. Как отметил присутствующий на подведении итогов заместитель министра образования и молодёжной политики Рязанской области Павел Олегович Симаков, каждый участник конкурса достоин быть победителем.

В рамках учебной практики студенты первого курса факультета истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в работе археологических экспедиций на Рязанской земле.

## Археологический дебют студентов РГУ

Переяславль-Рязанская и Старорязанская археологические экспедиции дают молодым исследователям возможность применить полученные теоретические знания на практике, а также неповторимый опыт профессионального общения с учёными, посвятившими изучению истории Рязанского края всю жизнь.



В этом году Старорязанская экспедиция сосредоточила внимание на 40-м раскопе, главной целью определив «сбор» исследованных ранее участков в единое целое.

Экспедиция же в Рязанском кремле продолжила работу на Введенском раскопе, углубившись в изучение слоёв конца XV–начала XVI вв.

## Награды за активность

Руководство и студенты РГУ имени С.А. Есенина посетили мероприятие, посвящённое Дню молодёжи, которое прошло в РДМ.

В зале собрались волонтеры, студенты, школьники, активисты, участники молодёжных общественных организаций, представители Правительства Рязанской области, администрация Рязани и городской Думы.

С приветственным словом к собравшимся обратился вице-губернатор Рязанской области Игорь Михайлович Греков, который отметил, что молодёжь активно участвует в развитии региона, а Правительство Рязанской области готово помогать активистам в их разумных начинаниях.

Вице-губернатор вручил благодарственное письмо проректору по учебно-воспитательной работе

и международной деятельности РГУ имени С.А. Есенина Оксана Николаевна Исаевой. Ценный подарок от губернатора получила руководитель центра добровольчества нашего университета Ксения Корякина. Студентка РГУ Марина Карасева, педагог-организатор областного государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Ресурсный центр дополнительного образования» была награждена знаком губернатора Рязанской области «За усердие».

В перерывах между награждениями с зажигательными номерами выступал танцевальный коллектив «Огни». А после церемонии награждения на сцену вышла музыкальная группа «Моя Мишель», которая исполнила свои известные песни и поздравила рязанцев с Днём молодёжи.

## В героической атмосфере великих сражений

Волонтеры РГУ имени С.А. Есенина приняли активное участие в проведении XVI межрегионального военно-исторического фестиваля «Битва на Воже», который прошёл в селе Глебово городище Рыбновского района.

В этом году историческое мероприятие было приурочено к 640-летию победы русского войска над Золотой Ордой. Это событие очень значимо для каждого россиянина, поэтому праздник объединил много участников и гостей.

Около тридцати студентов нашего университета приняли участие в театрализованном представлении «Здесь зарождались великие

победы». Ребята смогли окунуться в героическую атмосферу великих сражений в истории нашей страны.

На площадке фестиваля была создана атмосфера Древней Руси, где в колоритном антураже были представлены её быт и традиции. Все желающие могли примерить костюмы воинов, сразиться на мечах и покататься на старинных качелях. На празднике гости услышали музыкальные композиции, посвящённые большому периоду истории славяно-русской культуры в исполнении уже традиционных участников фестиваля – фолк-рок группы «Сколот» (г. Тамбов) и народного песенного ансамбля «Славяне» (г. Рязань).

Пункт добровольчества РГУ



# «Серебряные строки» студентов РГУ

**Как всегда, в начале учебного года, редакция газеты «Рязанский университет» объявляет о старте ежегодного конкурса «Серебряная строка» на лучшую публикацию в вузовской газете.**

А в июне были подведены итоги 10-го конкурса «Серебряная строка». Участие в конкурсе, по традиции, приняли студенты всех институтов и факультетов университета, которые в течение 2017-2018 учебного года рассказывали на страницах университетской газеты о важнейших событиях, научных и творческих успехах студентов, преподавателей и сотрудников вуза, студенческих объединениях, действующих в РГУ имени С.А. Есенина.

Итогом творческого состязания стало награждение авторов лучших материалов.

Традиционно в день награждения прошла презентация выпусков учебных газет, созданных студентами 1 курса отделения журналистики университета под руководством преподавателя кафедры журналистики, члена Союза журналистов России Павла Вячеславовича Квартникова. Студенты представили четыре газеты разной тематической направленности: «Включите свет», газету о культуре «Культ», «Жу-жу», а также газету «Всевидящее око», стилизованную под сеть «Инстаграмм». Все учебные материалы получили оценку экспертов. В качестве экспертов выступили

заведующий кафедрой журналистики, член Союза журналистов России, кандидат педагогических наук, доцент Юрий Васильевич Лазарев, главный редактор газеты «Рязанские ведомости», председатель регионального отделения Союза журналистов России Галина Александровна Зайцева, главный редактор информационного агентства «7 новостей» Надежда Владимировна Майорова, главный редактор газеты «Рязанский университет», член правления регионального отделения Союза журналистов России Михаил Борисович Жворонков.

Далее состоялось награждение победителей и призёров конкурса «Серебряная строка». Места распределены следующим образом.

Номинация «Лучший материал, освещающий учебный процесс и практику студентов»: 1 место – Анна Семкина; 2 место – Александра Панина; 3 место – Юлия Асколкова.

Номинация «Лучший материал об участии представителей университета в региональных, всероссийских и международных проектах»: 1 место – Екатерина Квардакова; 2 место – Анна Семкина; 3 место – Анастасия Храмылина.

Номинация «Лучший материал, освещающий социальные проблемы»: 1 место – Анастасия Скороходова; 2 место – Алина Демьянова; 3 место – Анастасия Лентяева.

Номинация «Лучший материал о студенческой жизни»: 1 место – Екатерина Краморенко; 2 место –

Алина Атоулова; 3 место – Анастасия Скороходова.

Номинация «Лучший материал о научных исследованиях»: 1 место – Ольга Политова; 2 место – Юлия Асколкова; 3 место – Анастасия Скороходова.

Номинация «Лучший материал о художественном творчестве»: 1 место – Дарья Недялко.

Дипломы регионального отделения Союза журналистов России в номинации «Свой почерк» вручили Ольге Политовой и Екатерине Краморенко.

Кроме того, дипломами в номинации «Надежда журналистики» редакция газеты «Молодёжная среда» отметила Алину Атоулову и Дарью Недялко. Дарья также награждена дипломом управления учебно-воспитательной работы РГУ имени С.А. Есенина. Анастасии Лентяевой вручён специальный приз центра региональных проектов вуза «За убедительное освещение темы патриотизма в газете «Рязанский университет». Специальный приз председателя жюри, руководителя пресс-службы университета Дарьи Владимировны Стерлиговой получила Анастасия Скороходова.

Итак, стартует 11-й ежегодный конкурс на лучшую публикацию в газете «Рязанский университет» «СЕРЕБРЯНАЯ СТРОКА». Участвуют все материалы, опубликованные в течение учебного года. Приглашаем к созданию газеты творческих, активных студентов нашего вуза!

## Многопрофильность в нашей профессии – это ближняя перспектива развития

**С предложением поделиться своими размышлениями и впечатлениями, сложившимися после четырёх лет обучения на кафедре журналистики РГУ, ко мне обратился главный редактор газеты «Рязанский университет».**

**Открыв текстовый редактор, я сильно замешкалась в поисках той заметки нити, к которой нужно привязать все свои мысли относительно заданной темы для размышлений.**

Замешкалась, наверное, потому, что впечатления эти разные, спорные, но касаются они во многом не образования, не теории, а практики, и сводятся к поиску своей ниши в огромном, стремительно развивающемся пространстве современной журналистики, которая активно осваивает «социальную паутину». И особую роль в этом пространстве всегда играет довольно требовательный потребитель информации, призывающий современные СМИ развиваться семимильными шагами: осваивать сайты, создавать видеоканалы, развивать группы в соцсетях и аккаунты в Инстаграмме.

Интересно, что на фоне стремительного развития масс-медийное пространство не становится ареной, где создатели информации борются за количество читателей, слушателей, подписчиков, за число просмотров и лайков. Конкуренция здесь во многом надумана. На мой взгляд, современное пространство СМИ – это некий супермаркет, в котором представлен широкий ассортимент информационных продуктов.

Развитие и разнообразие в условиях конвергентной журналистики, в свою очередь, требует соответствующей подготовки и для самих журналистов. Наши профессиональные навыки теперь не должны замыкаться на создании репортажей и однотипных статей. В противовес узкопрофильным специалистам, современный журналист должен уметь не только писать, но и снимать и обрабатывать видео, владеть множеством программ, позволяющих не только редактировать материалы, но и насыщать их новыми, интересными элементами. Теперь даже информационное сообщение в формате «Что, где, когда» должно быть представлено за рамками обычной заметки и сопровождаться инфографикой или видео-материалом, размещаться на различных каналах информации. И пусть многие журналисты по-прежнему работают в традиционном формате, многопрофильность в нашей профессии – это ближняя перспектива развития.

Пусть размышления о многопрофильном журналисте во многом идеализированы, но идеал, как известно, – это то, к чему мы стремимся. Стремимся к нему, как я уже отметила, ради развития, ради таких страшных слов, как «перспективы» и «будущее». Мы бежим вперёд, как человек из игры «Subway Surfers»: накапливаем знания, получаем бонусы, преодолевая при этом всевозможные препятствия. А университет для нас – это возможности, это те самые знания и бонусы, которые мы получаем за время обучения. И знания эти разнообразные, не зацикленные на одном типе СМИ, вбирающие в себя как специализированную информацию, так и сведения, повышающие общую эрудицию. Конечно, иногда мы хотим остановиться, ответить на множество возникающих вопросов, но боимся – боимся замешкаться, отстать, потерять время впустую, но больше всего боимся искать ответы на эти вопросы, боимся не найти на них ответ, боимся сомнений. Мы бежим к идеалу. Мы хотим развиваться. Мы стремимся стать лучше, хотим стать востребованными специалистами, именно поэтому должны бежать вперёд, осваивая новые горизонты такой сложной и многогранной профессии, как журналистика.

**Анастасия СКОРОХОДОВА,**  
магистрант 1 курса отделения журналистики филфака РГУ



### 1. Общие положения

Конкурс проводится Управлением учебно-воспитательной работы, пресс-службой, кафедрой журналистики факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, редакцией газеты «Рязанский университет» при поддержке Рязанского регионального отделения Союза журналистов России.

### 2. Цели конкурса:

- \* формирование положительной мотивации студентов отделения журналистики к избранной профессии, освещению жизни университета;
- \* повышение профессионального мастерства будущих журналистов;
- \* реализация творческого потенциала студентов всех институтов и факультетов университета.

### 3. Порядок проведения

3.1. Конкурс проводится ежегод-

## ПОЛОЖЕНИЕ о ежегодном конкурсе на лучшую публикацию в газете «Рязанский университет» «СЕРЕБРЯНАЯ СТРОКА»

но с 31 августа по 30 июня. Итоги конкурса подводятся в июне.

3.2. Конкурс проводится по следующим номинациям:

- \* лучший материал, освещающий учебный процесс и практику студентов;
- \* лучший материал об участии представителей университета в региональных, всероссийских и международных проектах;
- \* лучший материал, освещающий социальные проблемы;
- \* лучший материал о студенческой жизни;
- \* лучший материал о научных исследованиях;
- \* лучший материал о художественном творчестве.

Редакция газеты «Рязанский университет» может учреждать

другие номинации.

3.3. Принять участие в конкурсе могут студенты всех институтов и факультетов РГУ имени С.А. Есенина. Студенты – члены жюри – к участию в конкурсе не допускаются.

3.4. Количество работ, представляемых на конкурс, не ограничено. На конкурс могут быть представлены как отдельные работы, так и тематические подборки, серии материалов одного или нескольких авторов.

3.5. К участию в конкурсе допускаются материалы, освещающие жизнь РГУ имени С.А. Есенина и других учебных заведений Рязанской области, опубликованные в газете «Рязанский университет» с 31 августа до 30 июня.

3.6. Редакция газеты «Рязанский университет» проводит предварительную профессиональную оценку работ на предмет их публикации в газете.

### 4. Жюри

4.1. Для оценки конкурсных работ организаторами конкурса формируется жюри, которое состоит из представителей организаторов конкурса, студентов, преподавателей, сотрудников РГУ имени С.А. Есенина, профессиональных журналистов.

4.2. Работой жюри руководят председатель жюри и его заместитель.

4.3. Жюри оценивает поступившие работы по следующим критериям:

- \* актуальность;
- \* тематическая и информационная насыщенность;
- \* профессиональный уровень автора;
- \* оригинальность подачи.

### 5. Авторские права

Ответственность за соблюдение авторских прав работы, участвующей в конкурсе, несёт участник, представивший данную работу на конкурс.

### 6. Награждение победителей и призёров

6.1. В каждой номинации присуждаются 1-е, 2-е и 3-е места с вручением дипломов. За лучшую работу присуждается гран-при конкурса с вручением диплома.

6.2. Организаторы конкурса имеют право учреждать специальные и поощрительные призы. Допускается учреждение и вручение призов партнёрами конкурса.



**В** этом году у спортивно-оздоровительного лагеря «Полянка» РГУ имени С.А. Есенина – двойной юбилей. Впервые «Полянка» открылась для студентов в 1963 году, 55 лет назад, а в 1978 году, 40 лет назад, была организована первая смена для преподавателей и их семей. Инициатором была **Нина Ивановна Дунина, которая в те годы руководила профсоюзной организацией института.**

Для преподавателей и членов их семей – это не просто отдых в красивейшем месте Мещеры. Это – общение, традиции, десятилетиями сложившиеся ритуалы и обычаи, это связь поколений. Ведь здесь многие из нас побывали студентами, потом, став преподавателями, привозили отдыхать своих детей, многие уже и внуков. Так бы хотелось, чтобы эта связь времён и поколений сохранилась!

## Культурный обмен

**Н**а спортивно-оздоровительной базе РГУ имени С.А. Есенина прошёл третий ежегодный лагерь «ИнтерПолянка». В этом году лагерь был организован в рамках гранта Федерального агентства по делам молодёжи и направлен на развитие творческого мышления и культурный обмен.

Проект реализован при поддержке Всероссийского международного союза молодёжи, Министерства образования и молодёжной политики Рязанской области, Центра молодёжных международных проектов РГУ имени С.А. Есенина. Основными организаторами стали лидеры студобъединения «Русский клуб» РГУ имени С.А. Есенина.

В процесс обсуждения и отбора участников были вовлечены более 100 иностранных и российских обучающихся, представляющих 30 национальностей. В очной программе лагеря приняли участия активные ребята из Китая, Туркменистана, Узбекистана, Таджикистана, России и других стран.

# Связь времён и поколений

Здесь сложился дружный сплочённый коллектив любителей неспешного отдыха на природе. Заядлым обитателям «Полянки», старожилам со стажем это дорого и близко по духу.

Утренние и вечерние купания в чистом озере, дневные прогулки в лесу по ягоды и грибы, спортивные соревнования и интеллектуальные игры, неспешные беседы и чтение в тени на скамейке, детский смех, вечерние посиделки с песнями, чаепитие на веранде, прощальные «Огоньки» в конце смены. Впечатлений хватает на весь год. А потом – воспоминания о тёплых летних днях и ожидание следующего сезона.

Меняется ландшафт, растут деревья, взрослеют дети, непредсказуемо капризной становится погода, стареют дачи, слегка ме-

няется коллектив, но неизменной остаётся наша любовь к чудесному месту, до боли знакомому с детских лет. Не смущает отсутствие суперудобств и деликатесов. Замена этому – лесная тишина, августовский звездопад, грибные дожди, радуга в солнечный день, утренний туман над озером, роса на траве, кудрявые берёзы и пушистые ветви елей, знакомые приветливые лица и родная природа.

Прощальный «Огонёк» собрал не только жителей «Полянки», но и гостей: преподавателей, членов семей, руководство вуза. Праздничный ужин с юбилейным тортом открыл ректор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев. Он отметил, что руководство вуза принимает меры для сохранения и преумножения не только материальной базы, но и традиций «Полянки».

На прощальном «Огоньке» ректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности университета Оксана Николаевна Исаева отметила, что «Полянка» для каждого из присутствующих – это часть жизни, часть коллектива. Андрей Иванович и Оксана Николаевна выразили благодарность за верность и преданность традициям университета начальнику лагеря В.В. Ламскову, председателю профсоюзного комитета Т.В. Баскаковой, а также старожилам «Полянки», принимающим активное участие в организации досуга преподавателей: Г.А. Саломатиной, Л.В. Семеновой, Е.В. Дудник, С.А. Моисееву.

На праздничном концерте вспомнили историю «Полянки», необычные страницы жизни лагеря, исполнили гимн «Полянки». Прозвучали

песни, стихи, шутки, байки. Никого не оставило равнодушным выступление детей – волшебная сказка с физическими опытами и космическими путешествиями на другие планеты, музыкальными играми, гимнастическими и танцевальными номерами, подготовленными под чутким руководством доцента кафедры информатики, вычислительной техники и методики преподавания информатики Дарьи Сергеевны Ивановой.

Только в «Полянке» у нас степеней, званий и должностей. Здесь мы – друзья, единомышленники, большая семья, объединённая нежной любовью к этому необыкновенному уголку природы рязанского края.

**С.В. СОМОВА, доцент кафедры иностранных языков истфака РГУ, кандидат педагогических наук**

**Фото Вероники КРУГЛОВОЙ, студентки 2 курса физмата, Андрея ПАВЛУШИНА и пресс-службы РГУ**



## Смена лидеров

**В** июле прошла одна из самых популярных смен «Полянки» – лидерская, участие в которой приняли студенты всех факультетов и институтов университета.

Одним из самых интересных мероприятий образовательного блока лидерской смены ребята назвали мастер-класс, направленный на развитие лидерских качеств, который специально для них подготовили и провели топ-менеджеры Ситибанка.

Как отметила Полина Серебрякова, руководитель департамента по работе с персоналом Ситибанка в России, Украине и Казахстане, «мастер-класс получился очень активным, интересным и живым, наши менеджеры тоже узнали для себя много нового. Мы планируем и дальше продолжать сотрудничество с РГУ и студенческим профкомом, с которыми плотно работаем уже не первый год. Надеемся, что ребятам по окончании обучения будет интересно прийти работать к нам. Ситибанк в Рязани работает уже 10 лет, и мы всегда готовы помочь развитию наших сотрудников во многих сферах».

**В** спортивно-оздоровительной смене «Полянки» приняли участие более тридцати студентов с разных факультетов и институтов РГУ имени С.А. Есенина.

## Спортивные соревнования и культурная программа



Студентов ждали спортивные соревнования, организованные кафедрой физвоспитания, и насыщенная культурная программа от студенческого оргкомитета.

Студентов в лагере посетили проректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности Оксана Николаевна Исаева и проректор по развитию Сергей Владимирович Демидов, которые пожелали ребятам хорошего отдыха и ярких впечатлений. В формате «вопрос-ответ» руководители ответили на волнующие студентов вопросы.

**Л**етние каникулы – самая любимая пора для всех студентов. По традиции РГУ имени С.А. Есенина предоставляет возможность летнего отдыха для обучающихся. В июле группа студентов университета – лидеры и участники студенческих объединений побывали в культурно-просветительской поездке на побережье Чёрного моря в Республике Крым. Руководителем делегации стала начальник управления учебно-воспитательной работы Юлия Ахмедовна Завертнева.

На базе отдыха «Волна» (посёлок Песчаное, Бахчисарайский район) отдыхали студенты из вузов Казани, Воронежа, Ярославля, Москвы, Уфы и других городов России. Командой аниматоров была реализована программа, содержащая культурно-массовые, образователь-

# Лето на крымском берегу

ные и спортивно-оздоровительные мероприятия. Значительное время было отведено реализации экскурсионной программы. Ребята посетили многочисленные достопримечательности Республики Крым: гору Ай-Петри, города Ялту, Бахчисарай, Балаклаву, мыс Фиолент, пещерные города и монастыри, дворцы южного берега Крыма и многое другое, а также совершили поход с покорением вершины горы Мангуп. В преддверии празднования Дня Военно-Морского Флота особое впечатление на всех произвела поездка в город-герой Севастополь с посещением Государственного музея героической обороны и освобождения Севастополя, мемориала Сапун-Гора, бухты Севастополя с судами Черноморского флота.

Студенты поделились впечатлениями от поездки.

**Дарья ПЕЧНИКОВА, студентка физико-математического факультета, председатель студенческого совета студенческого городка:**

– Спасибо руководству университета, управлению учебно-воспитательной работы за эту прекрасную поездку в чудесное место, наполненное огромным количеством активистов нашего и других вузов и просто интересных людей! Знакомство с представителями других вузов, а также борьба за звание лучшего, после которой наше общение стало ещё более близким, – это бесценно! Больше всего мне понравились межвузовские олимпийские игры, в которых я в тяжёлой борьбе заняла первое место по прыжкам в резиночку! А также экскурсия в город-герой Севастополь, где, кажется, время словно остановилось, и

даже сейчас можно почувствовать атмосферу военного времени, а главное – патриотический дух жителей и защитников города!

**Екатерина КОЛЕСНИК, студентка факультета русской филологии и национальной культуры, участница педагогического отряда «Синяя птица»:**

– Что такое отдых в «Волне»? Для каждого из нашей делегации ответ свой, но есть то, что объединяло в эти дни нас всех. Комфортное, весёлое и насыщенное яркими моментами время, доброжелательные люди, захватывающие экскурсии, ну и, конечно же, вуз, который дал нам прекрасную возможность отдохнуть в замечательном месте с интересными людьми! В очередной раз говорим СПАСИБО любимому РГУ за эмоции, за счастье и классное лето! Впереди – новый учебный

год, а значит и насыщенная общественная деятельность, в которой мы обязательно будем полезны!

**Артем ЛАКТОУХИН, студент юридического факультета, председатель студенческого совета университета:**

– С каждым шагом в сторону дома мы понимали, какими неизбежаемыми были эти десять дней в «Волне». Дело даже не в базе, не в погоде или тёплом море, а дело в людях, в студенческой дружбе, в вечерних посиделках на пирсе. В каждой секунде этого времени чувствуешь себя счастливым. Хочется сто раз сказать спасибо каждому, кто создал эту атмосферу, нашей делегации, делегациям из Казани, Воронежа, Смоленска, Дубны, Москвы, Уфы, организаторам – группе компаний ИТЕМА, но главное: сказать спасибо вузу, который оценил работу каждого из нас и дал возможность по-настоящему прочувствовать студенческую жизнь! Это было здорово!